



A RÓMER FLÓRIS MŰVÉSZETI ÉS TÖRTÉNETI MÚZEUM 2019. ÉVI BESZÁMOLÓJÁNAK KIEGÉSZÍTÉSE

Gyűjteménygondozás és revízió

A számszerűsített adatok kapcsán leadott értékeket felülvizsgáltuk, az összegző mutatószámok esetében a teljes állomány, a feldolgozott műtárgyállomány számadatait illetve ezek arányát az alábbi táblázat alapján módosítjuk.

	2019. tény
A tárgyév végén feldolgozott (szakleltárkönyvben, szekrénykataszteri nyilvántartásban szereplő)	teljes állomány: 250470
- teljes állomány száma (tétel)	(ebből régészet:
- ebből régészet (tétel)	89379 tétel)
a teljes műtárgyállomány és a fentiek értelmében feldolgozott műtárgyállomány aránya (%)	89%

Az intézmény éremgyűjteményét érintő vagyoni elleni bűncselekmény

A győri Rómer Flóris Művészeti és Történeti Múzeum új állandó kiállítást tervezett a győri Apátúr-ház felújítása kapcsán. A tervezett állandó kiállítás megvalósítása miatt a Régészeti Osztályon dolgozó munkatársak a Régészeti Raktárbázis pánccs szekrényében őrzött arany éremleleteket is számba vették. Az éremleletek vizsgálata során, eddig ismeretlen archív múzeumi fotódokumentáció segítségével fény derült arra, hogy az arany éremgyűjteményből több, eredetileg a gyűjtemény részét képező veret hiányzik, illetve helyükre a gyanú szerint másolatok/hamisítványok vagy kevésbé értékes pénzveretek kerültek, és hogy az eltulajdonított műtárgyak egy részét már a 2011-es időszaki kiállítás idején már aukciós tételként kínálták Bécsben. Az éremleletek vizsgálatáról jegyzőkönyvet és fotódokumentációt állítottunk össze.

A nevezett műtárgyak „Az ércről az aranypénzig” című időszaki tárlaton 2011-ben, a Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat fenntartásában lévő Xántus János Múzeumban kerültek nyilvánosság elé, ezt megelőzően és azt követően nem szerepeltek kiállításon. (A Rómer Flóris Művészeti és Történeti Múzeum 2013. február 1-től jogutódja a Xántus János Múzeumnak.)

Miután az állami tulajdonban álló érmek tekintetében felmerült a lopás alapos gyanúja, a Rómer Flóris Művészeti és Történeti Múzeum igazgatója azonnal feljelentést tett.

A történekről haladéktalanul értesítettük intézményünk fenntartóját Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatát, Magyar Nemzeti Vagyongazdálkodó Zrt.-t és az Emberi Erőforrások Minisztériuma Múzeum Főosztályától szakfelügyeletet kértünk az érintett történeti gyűjteményre.

A Készenléti Rendőrség Nemzeti Nyomozó Iroda jelenleg különösen nagy értékre elkövetett lopás gyanújának büntette miatt ismeretlen tettes ellen nyomozást folytat. A nyomozás jelenlegi állása szerint 50 múzeumi tárgyat érint és az eltulajdonított műtárgyak közül számos tételt Bécsben azonosított a rendőrség.

Hozzáférés, digitalizálás

2019. évre az intézmény digitalizálási munkát az alábbiak szerint valósította meg:

A KISTÉKÁ-ról a könyvtári HUNTEKA rendszerre történő áttérés megvalósult. A helytörténeti fotótár digitalizálása, szöveges dokumentumok, fotók, adatári tételek digitalizálása, AV-tartalmak digitalizálása, tárgyfotózás, szerkesztés, metaadatolás, feltöltés munkákat végeztük el.

A múzeum digitalizálási programja a múlt évben inkább az elektronikus nyilvántartó rendszerbe történő adatok bevitelére, javítására és bővítésére koncentrált, új digitalizált dokumentumok csak kiállítási és publikációs célból készültek, mivel sem munkaerő, sem eszközök nem álltak úgy rendelkezésre, mint a korábbi években.

A közfoglalkoztatotti programok szabályozása miatt a Magyar Nemzeti Múzeummal való együttműködést 2019. márciusban nem tudtuk meghosszabbítani, azonban egy főt még 3 hónapig megbízási szerződéssel alkalmaztunk, de a továbbiakban erre nem volt lehetőség sem digitalizálási, sem más területen. A városban jellemzően alacsony munkanélküliség miatt amúgy is nehéz volt közfoglalkoztatott munkaerőt találni, különösen, hogy az adatrögzítők csak középfokú végzettségnek megfelelő juttatást kaptak. A digitalizálást visszavetette az is, hogy az intézményi partnertől a célra kapott eszközöket is vissza kellett adnunk, a közel 10 éves saját eszközeink pedig elromlottak, ezeket viszont csak novemberben tudtuk pótolni a Járasszékhely Múzeumoknak kiírt pályázaton elnyert összegből.

Ennek a pályázatnak is köszönhetően a honlapra tartalmakat tudtunk készíteni, illetve felújítottuk, online felületre alkalmassá tettünk a korábbi kiállítási anyagokat, amelyek mostanra a Digitális Múzeum menüpont alatt a honlapról elérhetővé váltak.

A múzeum részt vett a Közgyűjteményi Digitalizálási Programban is, amelyben 400 műtárgy adatokkal történő online közzétételét vállalta. A honlapon közzétett tárgyak száma valóban alacsony, ugyanakkor a múzeum nyilvántartó rendszerének nyilvános felülete az idei évben elérhetővé válik mintegy 65000 tétellel, ami így a gyűjtemény 25%-át teszi majd online elérhetővé a látogatók, kutatók számára.

Az összesített adatok mellett a korábbi években az egyes szakágak adatai külön is szerepeltek (pl. a helytörténeté), de ezeket az összesített adatok is tartalmazták. Így nem csökkent a digitalizált javak száma, ugyanakkor nem is emelkedett a korábbi években megszokott mértékben.

A beszámolóban megadott összes digitalizált kulturális javak száma számadatokat felülvizsgáltuk és javítottuk az alábbi táblázat szerint.

	2019. tény
Összes digitalizált kulturális javak száma (db) és aránya a teljes műtárgyállományhoz képest (%)	54364db / 22%

Tudományos munka

A múzeum dolgozóinak tudományos publikációs tevékenysége forráshiány miatt csak folyóirat-publikációkban nyilvánult meg, ami mellett a múzeum adott ki katalógusokat is. Az elkészült kéziratokkal sikeresen pályáztunk az NKA-nál, ezek megjelentetése 2020. évben valósul meg.

Műtárgyvédelem: tisztítási, restaurálási feladatok

A kulturális javak állagmegóvását a régészeti tárgyak restaurálása során külsős partner végzi szerződés alapján. A múzeum műtárgyvédelmi munkatársai (jelenleg 2 fő restaurátor, és 1 fő műtárgyvédelmi munkatárs) a restaurálás mellett több egyéb feladatot is ellátnak, a raktárakkal kapcsolatos feladatok mellett (pl. intézményi- és megyei állományvédelmi feladatok, kiállításokkal kapcsolatos feladatok, műtárgymozgással járó feladatok). A műtárgyvédelmi feladatok ellátása során a hangsúlyeltolódások kiegyenlítése érdekében az intézmény vezetése a jövőben nagyobb figyelmet fordít erre a területre.

Műtárgyvédelmileg a kérdés összetett, mivel a műtárgyakkal kapcsolatos feladatokat mint a pl. tisztítási feladatokat rendszeresen el kell végezni, de azok egy részét jellegük miatt nem jelöljük a beszámolóban, restaurálási naplóban. Megjegyzendő, hogy emellett az egyre inkább fontos állományvédelmi szempontok szerint viszont a konzerválás kategóriába nemcsak tényleges beavatkozásokat, de a megfelelő raktári körülmények kialakítását is bele vesszük. Így pl. a fotók, negatívok számára a klimatizált raktár kialakítása az anyag konzerválását jelenti.

A megyei műtárgyvédelmi helyzet megismertetése érdekében a jövőben részletes, a legproblematisabb pontokra koncentráló összegzést fogunk készíteni.

Az Intézmény remmittenda állományának bemutatása

2019. évben kialakítottuk egy raktárhelyiséget a múzeumi kiadványok számára. A kiadványok értékesítését a múzeum kiállítóhelyein és városi rendezvényeken (Könyhét, Győri Könyvszalon) terjesztettük. Forrás hiányában a kiadványok nemzetközi partnerekkel történő cseréje az utóbbi években megállt, erre megoldást a 2020-as év során szeretnék eszközölni, az erre betervezett költségek felhasználásával.

2020-tól a remmittendaállomány csökkentését a terjesztés hatékonyabb szervezésével, a régebbi kiadványok csökkentett áron való értékesítésével, ajándékkönyvek, jutalomkönyvek felajánlásával tervezzük.

Kiállítási és rendezvény/program tevékenység látogatószámai

A múzeumi összes látogatószámot bemutató táblázatban szereplő adatok több terület látogatottsági adatait tartalmazzák. Ezek közé tartoznak az állandó és időszakos kiállítások (amely adatok tartalmazzák a Múzeumok Éjszakáját is) látogatóinak száma (39499 fő) valamint a közművelődési tevékenység ellátása során szervezett és megtartott programok és rendezvények számadatai is (Rómer-ház: 34618 fő). Az összesen adat (74117 fő) ezáltal megfeleltethető a részterületek látogatószámának összegével.

Módszertani szolgáltatás

Kultv. 45/A §. (2) bekezdés i) pont alapján mint megyei hatókörű városi múzeum szakmai-módszertani központként mindegyik témakörben két módszertani műhelygyakorlatot szervezett a megye közigazgatási területén működő muzeális intézmények munkatársai számára. Az összefoglaló táblázat adatait az alábbiak szerint javítottuk (a megtartott alkalmak tételes felsorolását a beszámoló tematikus összefoglalója részletezte).

	2019. tény
Módszertani műhelygyakorlatok száma	2/ műtárgyvédelem
(műtárgyvédelmi és állományvédelmi, gyűjteménykezelési, digitalizálási, valamint múzeumpedagógiai és közönségkapcsolati tevékenység körében)	2 / gyűjteménykezelés és gyűjteményfeldolgozás
	2/ múzeumpedagógia

**A RÓMER FLÓRIS MŰVÉSZETI ÉS TÖRTÉNETI MÚZEUM 2020. ÉVI
MUNKATERVÉNEK KIEGÉSZÍTÉSE**

Gyűjteménygondozás

A revízióval kapcsolatban beszámolót készítünk, amelyet a jegyzőkönyvvel együtt eljuttatunk a Fenntartónak és az állami tulajdonba tartozó műtárgyak esetében az Magyar Nemzeti Vagyonkezelőnek is. Cselekvési tervet is készítünk a lappangó műtárgyak fellelése érdekében, amelynek része a mozgatási naplók, kölcsönszerződések felülvizsgálata is.

Kiállítási és rendezvény/program tevékenység tervezett látogatószámai

A munkatervben leadott tervezett látogatószámokat felülvizsgáltuk. Az állandó és időszakos kiállítások vonatkozásában pontosítottuk az adatokat, így az összesítő táblázatban is korrekciót alkalmaztunk. A módosított táblákat az alábbiak szerint mutatjuk be.

Kiállítási tevékenységhez kapcsolódó látogatószám: 36650 fő

	2020. terv
Állandó kiállítások száma és látogatószáma - (db fő)	8 / 27700
Időszakos kiállítások száma és látogatószáma	
- saját épületben (db fő)	
- más intézményben (db fő)	15 / 8950
- külföldön megrendezett (db fő)	

Közművelődési és egyéb rendezvények tervezett létszáma: 38350 fő

	2020. terv
Közművelődési rendezvények és a rendezvények résztvevőinek száma (db fő)	Rómer-ház 355/36300
A hátrányos helyzetűeket (kiemelten a romákat), valamint a fogyatékkal élőket célzó, a társadalmi együttélést és a felzárkózást elősegítő programok és a programok résztvevőinek száma	55 db / 1000

(db fő)	
Nemzetiségi közösségi identitást erősítő programok és a programok résztvevőinek száma (db fő)	5db / 550 fő
Ismeretterjesztő előadások és a résztvevők száma (db fő)	20 db / 500 fő

Összesen tervezett látogatószám: 75000 fő

Mutatók	2018. tény	2019. tény	2020. terv
Összes látogatószám	79942	74117	75000
ebből: teljes árat fizető látogató	26721	29160	29500
kedvezményes árat fizető	45891	6525	7000
ingyenes	7330	38432	38500
ebből diák látogatók	14469	17599	18000
ebből külföldi látogatók (becsült százalék)	2%	2%	2%

Állományvédelmi feladatok / tervezett helyszíni bejárások

Az állományvédelmi felelős helyszíni bejárásait a 2020-as évben az alábbi táblázatban foglaltak szerint tervezi elvégezni.

AZ INTÉZMÉNY NEVE	VÁROS	Bejárás tervezett időpontja	Tervezett feladat
Rómer Flóris Művészeti és Történelmi Múzeum 10 kiállítóter, és 5 raktárépület	Győr	2020 során folyamatosan /anyaintézmény	Állományvédelmi felmérések
Győri Egyházmegyei Kincstár	Győr	2020. március	TFA készülékek adatbeolvasása, Állományvédelmi bejárás
Pannonhalmi Főapátság	Pannonhalma	2020. március	TFA készülékek adatbeolvasása, Állományvédelmi bejárás
Galgóczy Erzsébet Emlékszoba	Győr-Ménfőcsanak	2020. június	Állományvédelmi bejárás
Csornai Múzeális Kiállítóhely	Csorna	2020. március	TFA készülékek adatbeolvasása
Felpécsi Tájház	Felpéc	2020. március	TFA készülékek adatbeolvasása, Állományvédelmi bejárás

Helytörténeti Gyűjtemény	Gyarmat	2020. június	Állományvédelmi bejárás
Helytörténeti Gyűjtemény	Szany	2020. március	TFA készülékek adatbeolvasása, Állományvédelmi bejárás
Tájház	Táp	2020. április	Állományvédelmi bejárás téliesítés utáni rendrakás, visszaállítás
Tájház	Tényő	2020. április	Állományvédelmi bejárás
Kisfaludy Károly Emlékkiállítás	Tét	2020. március	TFA készülékek adatbeolvasása, Állományvédelmi bejárás
Soproni Múzeum 7 épület	Sopron	2020. március	TFA készülékek adatbeolvasása, Állományvédelmi bejárás
Scarbantia Fóruma - Régészeti Kiállítóhely	Sopron	2020. szeptember	Állományvédelmi bejárás
Esterházy-Kastély	Fertőd	2020. október	Állományvédelmi bejárás
Helytörténeti Kiállítás és Haydn Emlékszoba	Fertőd	2020. október	Állományvédelmi bejárás
Széchenyi István Emlékkiállítás	Nagycenk	2020. október	Állományvédelmi bejárás
Fertőhomoki Tájház	Fertőhomok	2020. március	TFA készülékek adatbeolvasása, Állományvédelmi bejárás
Fertőszéplaki Tájházak	Fertőszéplak	2020. március	TFA készülékek adatbeolvasása, Állományvédelmi bejárás
Rábaközi Muzeális Kiállítóhely	Kapuvár	2020. március	TFA készülékek adatbeolvasása, Állományvédelmi bejárás
Horvát Tájház	Kópháza	2020. szeptember	Állományvédelmi bejárás új kiállításban, régi épület felmérése
Sarródi Tájház	Sarród	2020. március	TFA készülékek adatbeolvasása, Állományvédelmi bejárás
Hansági Múzeum 3 épület	Mosonmagyaróvár	2020. március	TFA készülékek adatbeolvasása, Állományvédelmi

			bejárás
Helytörténeti Gyűjtemény	Jánossomorja	2020. március	TFA készülékek adatbeolvasása, Állományvédelmi bejárás
Március 15-e Mezőgazdasági Termelősövetkezet Üzemi Gyűjteménye	Lébény	2020. április	Állományvédelmi bejárás, új kiállításban
Erdészeti-, Faipari- és Földmérés-Történeti Gyűjtemény	Sopron	2020. október	Állományvédelmi bejárás
Központi Bányászati Múzeum	Sopron	2020. szeptember	Állományvédelmi bejárás
Soproni Római Katolikus Egyházművészeti Gyűjtemény	Sopron	2020. október	Állományvédelmi bejárás
Soproni Evangélikus Egyházközség Gyűjteménye	Sopron	2020. október	Állományvédelmi bejárás
Középkori Káptalanterem	Sopron	2020. október	Állományvédelmi bejárás
Közlekedési Múzeum - Szabadtéri Kisvasút Kiállítás	Nagycenk	2020. augusztus	Állományvédelmi bejárás
Püspöki Kastély	Fertőrákos	2020. augusztus	Állományvédelmi bejárás
Horváth József Festőművész Állandó Kiállítása	Sopron	2020. szeptember	Állományvédelmi bejárás
Zettl-Langer Gyűjtemény	Sopron	2020. szeptember	Állományvédelmi bejárás

Győr, 2020. április 6.


 Az igazgató helyett:
 Bogár Tibor

közművelődési- és kommunikációs osztályvezető